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会議録 

             令和２年10月28日提出 

会議の名称 西東京市公民館運営審議会 令和２年度第３回定例会 

開 催 日 時 令和２年８月19日(水) 18時30分から19時30分まで 

開 催 場 所 柳沢公民館 視聴覚室 

出 席 者 委 員：小野修平(会長)、西原みどり(副会長)、大友禾弘子、小林道子、遠藤 修、大内

俊、伊藤邦子、伊尻由起、渡部國夫、小沼純子、倉持伸江、髙井 正 

職 員：高田館長、國府方館長補佐(田無)、山本事業係長(柳沢)、等々力分館長(芝久

保)、三城分館長(谷戸)、長谷部分館長(保谷駅前)、星野事業係主査 

欠 席 者 伊藤正明、遠藤 淳 

議   題 １ 議  題 

 (1) 主催事業について 

  ア 令和２年度公民館主催事業計画(資料１)  

 (2) 報告事項 

  ア 令和２年度第１回定例会会議録(案)について(資料２) 

  イ 令和２年度第２回定例会会議録(案)について(資料３) 

  ウ 行政報告 

  エ 西東京市公民館事業計画検討懇談会（中期計画）第１回会議報告 

オ 公民館だより編集室報告 

カ 都公連委員部会報告     

２ 事務連絡及び情報交換 

 (1) 中央図書館・田無公民館耐震補強等改修工事基本設計市民説明会について 

 (2) 利用者懇談会について 

３  その他 

 (1) ９月定例会開催について 

会議資料の 

名   称 

【資 料】 

資料１ 令和２年度公民館主催事業計画書 

資料２ 令和２年度第１回定例会会議録(案) 

資料３ 令和２年度第２回定例会会議録(案) 

記 録 方 法  □全文記録 ☑発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

傍  聴  者 ☑あり □なし  ２名 

 

１ 議  題 

 (1) 主催事業について 

  ア 令和２年度公民館主催事業計画(資料１) 

〇司会 

  コロナ感染予防対策でこれまで講座が組めなかった分、コロナ対応に苦慮した計画が出された。今後

の対応など意見があれば伺いたい。 

〇Ａ委員 

参加者や公民館利用者に対しては新型コロナウイルス感染予防対策の一覧を渡しているが講師にとっ

てのガイドラインはないか。予防対策上してはいけないことを判断するための講師用マニュアルがある
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とよい。 

〇公民館長 

講師も市民も公民館も、感染予防ガイドラインは共通である。主催者側としての配慮を行っている

し、利用者は利用者のやり方で判断。細かい規約はない。利用者にはできる限りの対策をお願いしてい

る。疑問点があれば相談に応じる。 

〇司会 

サークルも、工夫し実践している。実践情報を共有できると良い。 

〇Ｂ委員  

申し込み方法は電話、メール、窓口があるが「ムービールーム柳沢」の申し込み方法にメールが

ないのは理由があるのか。勤労者層を対象に土曜日も計画をしている。平日の日中参加しにくい人

には申し込み方法にメールがある方が良いのでは。 

〇事業係主査  

 三密を避けるため、申込受付時に来館時間と座席を指定する方式に変更する。メール受付の場

合、申込者の細かい希望をうかがえない。また、今年度は、ほぼ平日昼間の開催で、参加者の多く

は高齢者であると考えられる。電話受付だけで対応できると考えた。 

〇Ｂ委員  

現代的課題を考える講座「地域から“孤立”をなくすヒント３」(田無)について。今の時代に関

心のある人も多い講座。参加者がオンライン会議に接続するがどういうツールを使うのか。西東京

市ではオンライン会議の試行が始まっているが同じツールか。 

〇館長補佐 

 社会から孤立しがちな人がコロナ禍の中で孤立が深刻化するのではないかという観点からオンラ

インを行う。一回目、二回目は公民館視聴覚室で知っておくべきことをワーク形式で学ぶ。３回目

については参加者がそれぞれの自宅のほか、公民館でも５人程度参加し、講師の一人は自宅、共同

ホストを設定しもう一人の講師と担当者が田無公民館にいながら学ぶ。 

〇Ｃ委員  

現代的課題を考える講座「地域から“孤立”をなくすヒント３」(田無)について。会議をする人

のための講座か高齢者のようななかなか機械に慣れない人のための講座か狙いがはっきりしない。 

〇館長補佐  

在宅ワークが広がる中ではあるが、なかなか機械に慣れない方もいる。そのような方にもこの機

会にオンラインでの経験を積んで生かしてほしい。 

〇Ｃ委員  

機械が苦手な方のための講座なのに申し込みがメールのみ。狙いと申し込み方法は連携させて考

えることが事業にとっては必要。 

〇Ｂ委員  

高齢者の課題を考える講座「コロナに負けない健康づくり」（ひばりが丘）について。会場は

「イチョウ公園」だが協力者は「いこいの森の体操会」であり、「いこいの森」が会場の方がよか

ったのでは。参加者が引き続き活動したい場合「いこいの森」で活動するのではないか。谷戸公民

館と一緒にできたらよかったのでは。 

〇事業係長  

ひばりが丘公民館の主催事業なので一番近い谷戸イチョウ公園を会場にした。講座の流れを考え

てもひばりが丘公民館に最も近い公園を会場とする方が良いと思われた。 

 

（2）報告事項 

ア 令和２年度第１回定例会会議録(案)について(資料２) 

●令和２年度第１回定例会会議録については承認 

  イ 令和２年度第２回定例会会議録(案)について(資料３) 

●第２回定例会会議録(案)については、各自内容を確認し、１週間をめどに修正意見を公民館

に送ることとする。 

ウ 行政報告 
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〇公民館長 

８月６日文教厚生委員会において中央図書館・田無公民館の耐震改修工事について質疑が行われ

た。８月18日教育委員会定例会で令和元年度公民館事業を報告した。質問はなかった。教育委員会

の報告はホームページ上でアップされる。事務報告でも見ることができる。 

エ 西東京市公民館事業計画検討懇談会（中期計画）第1回会議報告 

●小野会長が会議次第に沿って、座長は小野会長、副座長は伊藤邦子委員に決定したなどを報

告。 

〇司会 

中期計画が今後の公民館の運営に役立つよう皆様から意見を聞きたいので早めに報告をしていた

だきたい。 

オ 公民館だより編集室報告 

〇事業係主査 

８月の編集室会議は行わなかった。前回の定例会でＱＲコードやＳＮＳの活用について意見をい

ただいたが、ＱＲコードは公民館だより９月１日号から主催講座募集記事に掲載する。紙面の都合

で詳細な情報提供ができないため、市ホームページで詳細を確認できるようにリンクのＱＲコード

を掲載することとした。 

〇Ｂ委員 

 詳細がＱＲコードによるホームページでの確認ではスマホを活用しない方にとっては不自由にな

らないか。詳細は公民館に問い合わせるよう記載してあると安心では。 

〇事業係主査  

今回の主催事業の対象者が若い世代であったので活用した。限られた紙面ではあるが対象者を考

えながら掲載していく。 

カ 都公連委員部会報告 

●次第に沿って報告。 

〇司会 

 10月24日令和２年度委員部会主催第１回研修会の出欠は次回の定例会で確認する。 

〇公民館長 

 第60回関東甲信越静公民館研究大会の報告書は事務局で何冊か申し込む予定。個人で必要な場合

の詳細は後日。 

 

２ 事務連絡及び情報交換 

(1) 中央図書館・田無公民館耐震補強等改修工事基本設計市民説明会について 

７月31日(金)19時、８月１日(土)10時、13時、16時から基本設計が終了したことに伴う市民説明

会を行った。耐震改修の基本設計でどのようなことが変わるのか概要や休館期間、休館中にどこの

施設を利用できるのか参考になる類似機能施設の一覧を配布し、概要等に沿って説明を行った。

「１階授乳室については保育利用者の意見を聞いて参考にしてほしい」「だれでもトイレにおむつ

交換台が入ることは良いことだ」「男女のトイレ表示の色について男性ブルー、女性ピンクという

ことはしないでほしい」「音漏れが気になるので、２階の第１学習室と第２学習室の間の扉をふさ

いで壁にしてほしい」「休館中の主催講座については協力するのでできるよう工夫してほしい」等

の意見や質問があった。 

〇Ｄ委員 

実習室の調理台はガスかＩＨか。震災対応、電磁波の点からもガスが良いと思う。 

〇公民館長 

基本設計ではあるがガス台の予定。 

 

(2) 利用者懇談会について 

  各館の申込状況 （ ）の人数は８月19日現在の申し込み人数 

・柳沢公民館（８月22日各回定員35人）①10時～（27人）②13時15分～（３人）③15時30分～
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（４人） 

・田無公民館（９月５日各回定員25人）①10時～（25人）②13時15分～（11人）③15時30分～

（７人） 

・芝久保公民館（８月29日各回定員20人）①10時～（14人）②14時～（３人） 

・谷戸公民館（８月29日各回定員30人）①10時～（14人）②14時～（７人） 

・ひばりが丘公民館（８月29日各回定員30人）①10時～（17人）②14時～（１人） 

・保谷駅前公民館（各回定員25人）①10時～（12人）②14時～（９人） 

公運審委員はそれぞれ希望する公民館に申し込む。 

 

３ その他 

●事務局より９月定例会の開催日時について連絡 

【日時】令和２年９月23日(水) 午後６時30分～  

【場所】柳沢公民館視聴覚室 

 

 


